编辑 王真真 校对 潘亚培

■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

是墨层 看发展

蜜梨熟了! 李艳茹忙并快乐着

金秋九月,硕果飘香。商酒务镇韩庄村 西北的虎狼爬岭上,远达梨园里的30亩蜜梨 迎来丰收季。9月25日,记者走进梨园,看到 园内格外忙碌:54岁的园主李艳茹穿梭在果 树间,带领工人仔细选果、打包,忙得不可开 交,一箱箱封装好的蜜梨即将发往全国各地。

"我们的蜜梨 2019 年挂果以来,就因果实形齐整、汁多无渣、甜度高,广受市场欢迎。这些都是我们远达地坪厂的合作商户,还有附近县市区老主顾订购的'双节'礼盒。"李艳茹指着打包好的礼盒高兴地说。

该梨园所处的虎狼爬岭曾是卵石满坡、土地贫瘠之地,种植农作物多靠望天收,产量和效益低下。2015年,在当地政府支持下,李艳茹租下这片荒坡,在乱石堆上开启了蜜梨种植的创业之路。考虑到市场消费升级趋势,她和丈夫赵锋印商量后,决定从山东以每株50多元的价格购进优质蜜梨种苗,一门心思要种出高品质蜜梨。

经营这片梨园,李艳茹花了不少心思。 为提升蜜梨品质,她戴上老花镜钻研专业种 植书籍,主动请教县农技师,还多次远赴山东 "取经"学习先进管理技术;为开拓销路,她给 当地地坪厂的合作商家免费邮寄蜜梨试吃, 果实成熟时又跑市场、找果商、对接超市,一 点点积累客户;为减少损耗,对筛选后个头较 小的果子,她就自己装上车,走村串户、赶会 集撵集售卖,成了当地有名的"卖梨嫂"。

"你就知道干,不会享福。锋印是地坪长 厂长,说实在的,你根本不用这么拼。"工人苏 秀兰她们常打趣李艳茹。

她们口中的赵锋印是李艳茹丈夫,是我 县地坪产业的领军人物。提起妻子李艳茹,赵 锋印满是心疼:"我平时在外跑生意,她既要照 顾厂里的事儿,还要照看梨园。其实,家里也 不缺这点进项,但是她一点也闲不住。"

如今,这片梨园,在当地已经颇有名气,有稳定的客户群体。李艳茹在自己致富的同时,梨园也长期给10多位村民提供了就业岗位,每人每天工资七八十元,农忙时用工量高达60多人。

"今年天气不作美,蜜梨的价格虽然有所下降,但产量还不错,每亩5000斤左右。中秋节期间差不多就能卖完。"对今年的丰收季,李艳茹信心满满。

(刘淑改)

中国丰收节暨"宝丰酒"杯河南省万村千 乡农民篮球赛平顶山赛区决赛在我县举行

9月27日,中国丰收节暨"宝丰酒"杯河南省第十六届万村千乡农民篮球赛平顶山赛区决赛开幕式在我县举行,拉开了本届河南省万村千乡农民篮球赛平顶山赛区决赛的序幕。

市教育体育局党组成员、副局长杨康鑫,副县长孙志刚及市、县相关单位负责人和参赛教练员、140多名运动员参加开幕仪式。杨康鑫宣布比赛开幕!

万村千乡农民篮球赛,是展示新时代农民风采、推动乡村文化振兴、促进全民健身的重要平台。中国丰收节暨"宝丰酒"杯河南省第十六届万村千乡农民篮球赛自开赛以来,平顶山赛区积极响应。经过前期紧张激烈的角逐,最终有12支精英代表队脱颖而出,进人总决赛队列。

(郭跃峰 史军伟)

政协委员郝宇云到商酒务镇慰问"三秋"生产一线工作人员

9月27日上午,县政协委员、同心德科技研发有限公司总经理郝宇云到商酒务镇慰问"三秋"生产一线工作人员,向坚守在基层一线的工作人员表达敬意与关怀。县政协副主席李俊杰等参加慰问。

郝宇云一行到村组工作站点,与"三秋"生产一线工作人员亲切交谈,了解当地生产情况,并送去了慰问物资,对他们的辛勤付出表示感谢。李俊杰强调,"三秋"生产是农业生产的关键环节,一线工作人员的辛勤付出是保障基层稳定、推动乡村发展的重要力量,希望大家继续保持优良作风,为群众办实事、解难题。 (孔祥瑞)

竞赛展实力科技筑梦

想



9月26日上午,我县全民健身活动中心内,无人机、机器人、科学秀……轮番上演。当天,"科技创新 筑梦未来"宝丰县青少年科技创新大赛在此举行。

本次大赛由县科协、县教体局联合主办,县体育运动发展中心、县 科技馆、宝丰一高承办,大赛吸引了我县206名中小学生积极参与。

无人机表演、科学秀将科技与艺术巧妙融合,让同学们近距离感受到科学的神奇与魅力,机器人在舞台上展现出优美的舞姿和协调的音乐感,为同学们呈现出一场视听盛宴,别样的开场表演拉开了大赛的帷幕。

大赛共设置创意制作、图形化编程、星际探索、竞速赛车4个竞赛项目。比赛现场,学生们充分发挥自己的聪明才智,展示自己的创新成果。在创意制作比赛中,学生们用手中的材料制作出一个个内涵科学原理的作品;在图形化编程比赛中,他们熟练地运用编程知识,编写出一个个精彩的程序;星际探索赛和竞速赛车赛更是紧张刺激,学生们操控着自己的赛车,展开激烈的角逐。

"我让水'流'了起来,很有成就感!有一点紧张,但更多的是兴奋!看到别的同学做出了超酷的作品,我也学到了新知识。下次比赛我要继续努力,争取做出更好玩、更有趣的作品。"县东城门小学三(4)班学生原梓瑞说。

本次大赛产生个人金奖13名、银奖20名、铜奖32名、优秀奖141名。香山路小学获团体一等奖,东城门小学、西城门小学获团体二等奖,文峰路小学、为民路小学、站前路小学获团体三等奖。城关中心校、一中教育集团小学部、山河路小学、实验小学教育集团、中兴路小学获得优秀组织奖。

"本次大赛的成功举办,不仅为全县青少年提供了一个展示自我的平台,同时为我县科技创新教育事业注入了新的活力。我们将继续开展更加多丰富多彩的科普活动,把高大上的科技知识变成大家看得见、摸得着的智慧行动,真正达到一个传播科学思想、弘扬科学精神的目的。"县科学技术协会党组书记、主席赵振华表示。 (宋孜涵 文/图)

融媒体中心开展节前安全生产检查

为确保"双节"期间各项工作安全有序,切实筑牢安全生产防线,9月26日上午, 县融媒体中心党组书记、主任朱瀛涛带领相关人员开展节前安全生产检查。

检查组先后对调度指挥中心、电视播出机房、广播电台、视频制作室、演播厅等重点区域、重点岗位进行深入检查,并就设备运行状态、安全用电措施、消防设施、信号传输、值班安排以及应急预案准备等情况进行详细了解,针对存在的隐患和薄弱环节,要求采取有效措施,及时整改,做到不留死角、隐患。

检查组要求,全体职工要切实提高思想认识,高度重视安全生产工作,将各项安全制度和管理措施落到实处;要做好值班值守工作,加强节目监测,确保重点时段力量配备齐全;要进一步完善应急预案,持续开展安全隐患排查,查漏补缺,坚决防范遏制各类安全事故发生,确保"双节"期间各项工作安全顺利进行。 (李诗雅)

城管局——

加装隔离带 筑牢"双节"出行"安全线"

为应对国庆、中秋"双节"期间高铁站出行高峰,有效缓解车站周边及站内客流拥堵,保障旅客出行安全有序,连日来,县城管局提前部署、精准施策,在高铁站核心区域加装定制化隔离带,构建科学高效的客流引导体系。

据了解,9月24日平西站治理假日模式"国庆中秋"部署会召开后,县城管局第一时间召开局内工作部署会,明确"3天内完成隔离带安装调试"的硬目标,将任务拆解为"现场测绘、物料定制、施工安装"3个环节,由园林市政环卫事务中心牵头负责,实行"每日进度通报"机制,明确时间节点,确保隔离带9月27日安装完毕。

"以前高峰时进站要等好久,现在安装了隔离带,几分钟就到安检口了。" 准备前往外地旅游的市民张先生说。截至目前,高铁站已加装隔离带200余 米,水马一组,未出现客流积压情况。

下一步,县城管局将持续监测客流变化,根据实时情况动态调整隔离带布局及疏导力量,联动多部门做好应急处置准备,以精细化管理为旅客打造安全、顺畅的"双节"出行环境。 (赵晓丹)

冲"双节" 保安全